


Remarque importante :
Veuillez noter que la lettre doit être personnalisée en fonction de votre situation, notamment les champs surlignés en jaune. N’oubliez pas de supprimer nos commentaires en gris et cette remarque.
Madame, Monsieur 
Votre nom
Votre adresse  



Recommandé 
Nom de votre bailleur
Adresse de votre bailleur





Lieu, date








Concerne : Signalement du comportement excessif de Monsieur / Madame X.
Madame, Monsieur,
Je fais suite à notre entretien téléphonique du JJ mois AAAA au cours duquel je vous ai fait part des désagréments causés par mon voisin, M. X, appartement n° X.
En effet, je vous ai informé que celui-ci (indiquez les désagréments causés par votre voisin, par exemple : écoute de la musique tard le soir, claque les portes de manière répétée, etc.).
Toutefois, malgré mes approches pour discuter du problème avec M. X, celles-ci restent sans effet et les désagréments se reproduisent. C’est pourquoi je vous signale ici la situation à laquelle je fais face. 
Cela a un impact négatif sur mon bien-être dans mon appartement et entrave la jouissance que j’en retire. Je vous demande donc d’intervenir auprès de M. X.
En vous souhaitant bonne réception de cette lettre, je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, mes meilleures salutations. 
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